



Муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования
детский оздоровительно-образовательный центр
«Волжский берег»

Методическая разработка отрядного сбора
«Апельсиновый сбор»

Автор-разработчик: Пьянкова Екатерина Михайловна,
заместитель, директора по воспитательной работе

Цель: Поднять настроение детей, формировать доброе, позитивное отношение друг к другу. Показать ценность дружбы для человека.

Рекомендации: Сбор проводится в первой половине смены, возраст детей 10-15 лет.

Необходимый реквизит: 3 апельсина, листы бумаги, фломастеры, красивая коробка.

Время проведения: 40 минут

Вожатый: Добрый день, дорогие ребята! Наш сегодняшний сбор называется «Апельсиновый». С чем у вас ассоциируется апельсин? (с новогодними праздниками, встречей с друзьями). Кто из вас любит апельсиновый запах? (Вожатый разрезает апельсин, комната наполняется запахом фрукта).

Я хочу прочитать вам апельсиновую сказку...

Сказка про апельсин и девочку

Автор: Ирина Степанова

Жил на свете апельсин. Он родился в замечательной стране с ванильным небом и горячей землей. Но ее апельсин не помнил. Помнил ящики — мрачные, темные. А теперь знал свою полочку на витрине большого, шумного магазина. Апельсин ничем не отличался от своих рыжих родственников: был круглым, сочным, весь в веселых пупырышках. Но Девочка выбрала именно его «Мама! Смотри, какое солнышко!».



Апельсин порыжел от смущения: его еще никто никогда не звал солнышком. Звали — апельсином, звали — цитрусовым, звали — фруктом, но солнышком — никогда... Поэтому он сразу же полюбил эту чудесную Девочку с волшебными глазами: ведь только она под рыжими пупырышками сумела разглядеть — солнце. Целый день они играли вместе. Девочка рассказала апельсину много интересных вещей, которые он не знал, живя на витрине универсама. Девочка познакомила апельсина со своими куклами. Апельсин вежливо поздоровался со златокудрыми красавицами: если честно, их неприступно-прекрасные лица не

понравились апельсину, но ему очень хотелось понравиться подружкам своей зеленоглазой волшебницы. Под вечер Девочка положила апельсин на подоконник, а сама куда-то убежала. Апельсин на нее не обиделся. А просто стал ждать. В счастье время казалось пушинкой: минуты золотистыми бабочками порхали вокруг, весело кружили в воздухе, с легким шорохом улетали вдаль... Апельсин знал, куда летят эти непоседы. К его Девочке. Всё хорошее, светлое, доброе в этом мире серебряным ручейком лилось к ней. Апельсин был счастлив. Потому что с той минуты, когда он познакомился с Девочкой, апельсин перестал быть — просто апельсином, он чувствовал себя солнышком — апельсиновым солнышком...

Вечером Девочка подбежала к подоконнику, взяла апельсин в руки, прижала к своим нежным щечкам. Апельсину стало трудно дышать от счастья

- Солнышко, а можно я тебя попробую? - ласково улыбнулась Девочка.

-Конечно... - едва слышно прошептал апельсин, поворачиваясь к Девочке самым сочным бочком. Когда с него снимали кожицу, было больно. Но апельсин улыбался. Потому что улыбалась Девочка: осторожно касалась его пальчиками, каждую минуту подносила к лицу, чтобы вдохнуть его аромат.

Когда Девочка отломилась долька, стало еще больнее. Но апельсин улыбался.

Потому что улыбалась Девочка, и всё вокруг становилось апельсиново-прекрасным: синий вечер за окном, звезды в небе, белые снежинки в свете фонаря...

С последней долькой боль стала невыносимой, она уже не умещалась в маленьком апельсиновом сердце и лилась по белым ручкам Девочки. Но апельсин улыбался. Потому что улыбалась Девочка, и апельсин чувствовал себя — солнышком. И ему хотелось оставаться им до конца — солнышком для этой Девочки с волшебными зелеными глазами. Только сейчас он понял, что самое главное счастье в жизни — это быть солнцем для кого-то...

- Можно? - Девочка дотронулась до последней дольки.

- Конечно! - засиял золотыми глазками апельсин.

И Девочка его съела. А апельсин всё равно улыбался. Он уже не был тем золотым шариком, нет. Но он был. Им пахли звезды, качающиеся в сиреневых волнах ночного неба. Снежинки в золотом свете фонаря отдавали апельсиновым солнцем. И нежные пальчики Девочки пахли апельсином.

Апельсин улыбался, потому что весь мир улыбался апельсиновым счастьем...

Вожатый: Ребята, как вы думаете о чем эта сказка? Чему она учит(дружбе, самопожертвованию, заботе, доброте)

В зависимости от ситуации в отряде (Н: появились дети, которых не принимают в коллектив, обижают) может быть использована другая сказка «Рыжая сказка» (приложение 1).

Задание №1 «Нарисуем оранжевое настроение!»

(Каждой группе выдается альбомный лист и фломастеры. Маленьким участникам – можно дать мелки и предложить нарисовать на асфальте.)

Задание №2 «Посылка для чебурашки»

Ребята, я уверена, что все вы помните забавного героя мультика Чебурашку. Его нашли в ящике с апельсинами. У Чебурашки не было друзей. Потом его другом стал



Гена, с ним подружились ребята со двора. Я предлагаю вам сделать подарок Чебурашке от всего отряда. Это волшебная коробка, которую мы будем передавать по кругу. Предлагаю каждому положить в эту коробку то, что у него связано с хорошим настроением, что ему поднимает настроение (игра, музыка, любимая игрушка, путешествия и т.д.)

Задание №3 «Две половинки одного апельсина»

Представьте, что каждый из нас половинка одного апельсина. Половинка обязательно похожа на другую половинку. Давайте поиграем в игру «Две половинки».

(Вожатый называет ребенка из отряда, а весь отряд думает, кто его половинка, кто на него очень похож.)

После этой игры можно запустить игру «Тайный друг» в отряде. (приложение 2)

Заключение: Я предлагаю вам поделить апельсиновое настроение на весь отряд.

Вожатый дает 3-4 апельсина в зависимости от количества детей. Детям предлагается почистить и разделить апельсины на всех.

Пока дети делят апельсин играет песня «Мы делили апельсин» (для малышей), видеоролик о дружбе (старшие дети). (приложение 3)

Ребята, одна из самых больших ценностей на земле – это дружба, доброе отношение людей друг к другу, взаимовыручка, взаимопомощь. Уверена, что сегодня каждый из вас унесет частичку апельсинового настроения с собой и будет хранить ее до конца смены.

Вожатый (показывая апельсин)

Оранжевый, как солнышко,

Веселый карапуз!

Жаль, что такой маленький.

Эх, был бы как арбуз!



А сейчас все вместе поем «Оранжевую песенку» (младшие отряды), «На большом воздушном шаре» (старшие отряды) (приложение 4).

«Рыжая сказка»

Автор : Наталья Абрамцева

Рыжая кошка была такой маленькой, что еще не успела узнать о том, что рыжих кошек на свете не так уж много. Гораздо меньше, чем, например, серых. И о том, что рыжий цвет — не простой, как, скажем, цвет серый. Зато маленькая кошка знала, что такое друг. Ее друга звали Солнце.

Они познакомились недавно на крылечке дома. Солнце проплывало по небу и увидело внизу что-то очень рыжее. Солнце прищурилось и спросило:

— Это кто там? Не мой солнечный зайчик? Рыжка (в золотых лучах она правда казалась чем-то солнечным) подняла мордочку и ответила обиженно:

— Какой же я зайчик? Я — кошка. меховая, а вовсе не солнечная.

— Точно, рыжая кошка. Да ты не обижайся. Разглядеть трудно: маленькая очень.

— Вырасту!

— Конечно,— прозвенело Солнце.— А мне показалось, зайчик мой сбежал без разрешения. Непорядок ведь?

Так они и подружились. Доброе взрослое Солнце проплывало над крылечком в полдень. Медленно, чтобы Рыжка погрелась в его лучах. А еще Солнце рассказывало ей, что происходит в небе, какая туча с какой молнией поссорились и какое облако за какую горную вершину зацепилось.

А маленькая рыжая кошка рассказывала Солнцу, как живут люди в своем красивом летнем доме.

Но однажды Солнце не пришло. Рыжка удивилась, посмотрела в небо и увидела серые тучи.

— Наверное, тучи задерживают Солнце. Пойду навстречу,— решила она и осторожно спустилась с крылечка на садовую дорожку.

Раньше Рыжка не гуляла по дорожке: боялась уходить от крыльца. Но она знала, что дорожка идет в ту сторону, откуда приходило Солнце.

Маленькая рыжая кошка шла медленно, осторожно ставя лапки на дорожку. Вдруг тихий смех. Слева — роскошные ярко-красные маки.

— Вы мне смеетесь?— спросила Рыжка.

— Не тебе, а над тобой,— прошелестели маки.

— Почему?..

— Ну-у-у... Ты же смешная...

— Почему?

— Ну-у-у... Ты рыжая...

— Да,— согласилась кошка,— рыжая. А почему смешная?

— Так ведь рыжая!

Маленькая кошка не понимала, почему смеялись маки, но ей казалось, что смеялись не весело, а насмешливо.

— Ну и ладно,— просто так, сама не зная о чем, сказала маленькая кошка и пошла дальше. Слышит — кто-то тихо фыркнул и сказал:

— Совсем, совсем рыжая!

Маленькая кошка оглянулась и обрадовалась. Справа от дорожки расположилась стайка невысоких цветов. Цветом своим очень похожих на нее. Люди называют их ноготками.

— Привет,— весело сказала Рыжка,— и вы, и я — рыжие. Хорошо! А вот некоторые считают рыжий цвет...— И она замолчала. Потому что цветки-ноготки резко подняли лепестки и

захлопнулись. Только один, наверное главный, цветок не закрылся и очень рассерженно посмотрел на маленькую кошку:

— Как ты смеешь называть нас рыжими? Это ты — рыжая.

— Да я-то, конечно, я знаю. Но разве вы не рыжие тоже?

— Нет!— совсем рассердился цветок-ноготок.— Мы оранжевые.— И он тоже закрылся.

Маленькая рыжая кошка пошла дальше. Ей было грустно: и Солнце не нашлось, и стало совершенно ясно, что рыжий цвет нравится не всем.

Наконец дорожка уткнулась в маленькую клумбу, на которой рос большущий куст прекрасных белых лилий.

— Ой!— только и могла сказать восхищенная Рыжка.

Одна чудесная белая головка склонилась, и лилия сказала томно:

— Ах, не надо восхищений. Они однообразны и утомительны.

— Хорошо, я восхищаться не буду, хотя вы очень красивы,— маленькая кошка, не раздумывая, подчинилась прекрасным цветам,— не буду, а спросить вас можно? Посоветоваться.

Гордые цветы были удивлены или, представь, польщены. Совета у них никто никогда не спрашивал. Ими только любовались.

— Скажите,— немного замялась Рыжка,— вот некоторым кажется, что рыжий цвет то ли плохой, то ли... ну... в общем, смеются... Вы не стали бы смеяться? Не стали бы? Правда?

— Конечно, мы не станем смеяться над тобой. Это недостойно нас.

— Что значит недостойно вас?—чуть насторожилась маленькая кошка.

— Это значит, что сами мы так прекрасны, что должны притвориться, будто не видим, что ты рыжая,— ответила самая красивая лилия.

— Будто не видите?

— Да.

— А если все-таки...

— Нет. Мы хорошо воспитаны..

— А другие цветы?

— Многие цветы,— прекрасная лилия смутилась,— попроще нас, могут вспомнить,— она заговорила шепотом,— детскую песенку-дразнилку: «Рыжий-рыжий, конопатый...» Дальше там тоже насмешливые слова.

— «Конопатый»...— задумчиво повторила маленькая рыжая кошка.— Еще и конопатый!— И она прикрыла лапкой нос, на котором ухитрились поместиться полторы веснушки.

А потом кошка, хоть и маленькая, выпустила коготки.

— Вы не видите? Так я сама говорю всем! Всем на свете! Я — рыжая, рыжая-прерыжая! Ясно? Ясно вам?— и заплакала маленькая кошка. Горько и громко.

Не плачь, кошка, все хорошо. Солнце вернулось!

— Солнце, Солнце,— стала рассказывать маленькая кошка,— я совсем рыжая, очень рыжая. Что же мне делать?

— Радоваться, сестричка,— спокойно ответило Солнце.

— Чему?— удивились цветы.— И почему она — ваша сестра? Вы шутите. Золотой Цветок неба!— Цветы иногда любили пустые красивые слова.

— Я не цветок, я просто обыкновенное небесное светило,— скромно сказала Солнце,— и я не золотое, я — рыжее.

— Рыжее???

— Да. Я — желтое? Нет, одуванчик желтый. Я — золотое? Нет, золотые шары — золотые. Я — красное или оранжевое? Нет, маки — красные, ногти — оранжевые. И конечно, никто не скажет, что я — белое. как лилия. Выходит, я — рыжее.

— И я рыжая! Как Солнце, как Солнце!— запрыгала маленькая кошка.

— Мы, знаете ли, родственники,— улыбнулось Солнце. Молчали маки, ногти, лилии. Зато раздался препротивный голос старой вороны. Она и прекрасные лилии, как это ни странно, дружили.

— Что кошка рыжая, как вы, Солнце, не спор-рю,— каркнула ворона,— а как с веснушками? У нее целых полторы. А у вас — нет! Как же вы без веснушек?

— Как?— испугалась маленькая кошка.

— Плохо,— вздохнуло Солнце,— мне веснушек очень не хватает. Вы, уважаемая старая ворона, конечно, знаете, веснушки — это подарок самой красавицы Весны. На всех подарков не хватило. Маленькой кошке хватило, а мне и вам — нет. Не повезло нам с веснушками, дорогая старая ворона.— Так сказала Солнце и добавило:— Пошли, Рыжка, а то мы с тобой до крылечка никак не доберемся.

— Пошли,— согласилась маленькая кошка, а обернувшись, все-таки сказала:— Не повезло вам всем с веснушками!

Сначала Солнце и кошка молчали. Потом Рыжка спросила:

— Они всегда будут злыми?— Они не злые,— спокойно ответило Солнце,— они глупые и не понимают, что рыжая кошка — это так же красиво, как белые лилии.

— Да?!

— Да.

— Я тоже не понимаю,— сказала маленькая кошка.

— Я же говорило: маленькая ты очень. Вот и не понимаешь.

— Вырасту.

— Конечно,— согласилось Солнце.

Игра «Тайный друг»

Цель: внутреннее сплочение коллектива, формирование теплых, доброжелательных отношений в группе.

Материалы: небольшие одинаковые листки бумаги, ручки.

Правила игры: Утром на общем собрании объявляется начало игры. Каждый участник игры тянет жребий (заранее заготовлены листы бумаги, где записаны фамилии и имена всех играющих и название их отрядов). Таким образом, каждый из игроков узнаёт своего тайного друга.

В течение всего дня или другого периода задача игрока - делать приятное своему тайному другу, но так, чтобы он не догадался, кто это делает.

Примечание: в качестве приятного можно послать "живое письмо" (попросить кого-нибудь передать на словах), попросить муз. руководителя спеть песню, преподнести подарок. На вечернем сборе происходит знакомство тайных друзей, которые затем все вместе поют песни "дружбе".

«Оранжевая песенка»

Автор текста (слов): Арканов А.

Композитор (музыка): Певзнер К.

1 к

Вот уже подряд два дня я сижу рисую
Красок много у меня - выбирай любую.
Я раскрашу целый свет в самый свой
любимый цвет!

Припев:

Оранжевое небо,
Оранжевое море,
Оранжевая зелень,
Оранжевый верблюд,
Оранжевые мамы
Оранжевым ребятам
Оранжевые песни
Оранжево поют.

Вдруг явился к нам домой очень взрослый
дядя.

Покачал он головой, на рисунок глядя,
И сказал мне: - Ерунда! Не бывает никогда:

Припев:

Оранжевое небо,
Оранжевое море,
Оранжевая зелень,
Оранжевый верблюд,
Оранжевые мамы
Оранжевым ребятам
Оранжевые песни
Оранжево поют.

Только солнце в этот миг ярко заблестело

И раскрасило весь мир так, как я хотела.

Дядя посмотрел вокруг и тогда увидел вдруг

Припев.

Эту песенку с собой я ношу повсюду.

Стану взрослой, всё равно петь её я буду.

Даже если ты большой, видеть очень хорошо:

Припев.

На большом воздушном шаре

Автор: Елка

Мы с тобой возьмём мешков с песком
побольше,
Чтобы дольше быть поближе к метео.
Мы с тобой возьмём мешков с песком
побольше,
Сбросим их на пляжи южных берегов.

Припев:

На большом воздушном шаре мандаринового
цвета

Мы с тобой проводим это лето!

На большом воздушном шаре мандаринового
цвета

Мы с тобой проводим это лето!

Будь готов, летать мы будем очень долго,

Миллионы песен с высоты споём.

Мы с тобой закрасим небо в ярко-синий,

Чтобы выделяться выгодно на нём.

Припев:

На большом воздушном шаре мандаринового
цвета

Мы с тобой проводим это лето!

На большом воздушном шаре мандаринового
цвета

Мы с тобой проводим это лето!

Литература и использованные источники:

1. <https://summercamp.ru/> Тайный друг
2. Наталья Абрамцева «Рыжая сказка»
3. Ирина Степанова «Сказка про апельсин и девочку»